Специальность «Библиотековедение»


Кадры являются самым значительным ресурсом любого общества, любой страны и любой организации. При этом термин «кадровый ресурс» означает не людей как таковых, а знания, навыки, склонности и способности, умение решать определённые профессиональные задачи.
И библиотеки не являются исключением. Эффективность работы любой библиотеки сегодня во многом определяется её кадровым составом.
В последние годы ситуация с библиотечными кадрами весьма напряжённая. Низкий процент специалистов библиотечной сферы, имеющих профильное библиотечное образование, снижает уровень обслуживания населения библиотечными услугами.
Библиотекарь XXI в. должен быть профессионалом. 
Работник современной библиотеки должен обладать принципиально новыми знаниями, умениями и навыками, адекватными вызовам информационного общества и задачам социально-экономического развития страны. Ему необходимо быть широко образованным специалистом, владеющим, кроме своей профессии, навыками смежных отраслей знания и сфер деятельности: информатики, педагогики, психологии, социологии, правоведения, культурологии, коммуникативистики и многих других. Библиотекарь новой формации – это не только хранитель документного культурного наследия, аккумулированного в фондах библиотек, он служитель Книги как культурного феномена, знаток художественной, научной и научно-популярной литературы, воспитатель культуры чтения, организатор культурно-досуговой деятельности. Современный библиотекарь это также аналитик-синтезатор, умеющий осуществлять поиск и оценивать качество информационных ресурсов с учетом потребностей и запросов пользователей, информационный навигатор и посредник в системе документных коммуникаций, в том числе электронных, инструктор по освоению информационной культуры, специалист в области социальных коммуникативных технологий. 
Работать профессионально - значит владеть алгоритмами решения любой сложной задачи, знать, куда посмотреть, как вести читателя (и делать это незаметно для него).
Нужные работнику библиотеки знания, умения и навыки - он должен приобрести. Именно поэтому необходимо учебное заведение, которое готовит высокопрофессиональных специалистов в библиотечной сфере.
В «Пензенском колледже искусств» специализация «Библиотековедение» была открыта одной из первых и по сей день это единственное учебное заведение, которое готовит специалистов этого профиля, что достигается путем использования комплекса методов, средств, приемов обучения студентов, ориентированных на уровень знаний обучаемых, их интересы и предпочтения, на соотношение изучаемого материала с практикой библиотечного дела.
